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Resumen: 
Objetivos: conocer con que frecuencia utilizan el MEDLINE los alumnos de 1º a 5º año de la Facul-
tad de Medicina de la Universidad Nacional del Nordeste. Materiales y Métodos: Se realizó una en-
cuesta a 250 estudiantes de la Facultad de Medicina de la Universidad Nacional del Nordeste en el 
año 2007 en el mes de noviembre. En las muestras tomadas al azar se incluyeron estudiantes desde 
1º a 5º año del plan 2000, quedando excluido el plan 68-98. Los datos fueron procesados utilizando 
el programa Excel de Microsoft Office. Resultados: En los tres últimos años de la carrera la utiliza-
ción de MEDLINE es de 50%, 83% y 90% respectivamente. Pero de estos porcentajes solo el 10% 
(3er año), 28% (4to año) y el 67% (5to año) sabe que el buscador de MEDLINE es pubmed. En los 
dos primeros años no se utiliza MEDLINE  
Conclusión: encontramos que la utilización de MEDLINE es alta en los años 3ro, 4to y 5to de la ca-
rrera de medicina con el 50%, 83% y 90% respectivamente.  
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Abstract: 
Objetives: the purpose is to know if students from the first to the fifth course of the career of medicine 
of the Universidad Nacional del Nordeste (north-west medicine university) use the medline. Methods 
and materials: a survey was made to two hundred and fifty students from the first to the fifth course 
of “plan 2000” (students of “plan 68-98” were excluded of the survey). The info was processed with 
the program Excel- Microsoft Office. Results: in the last three courses of the career of medicine the 
use of medline is 50%, 83% and 90% for each one. But only the 10% (3º course), 28% (4º course) 
and 67% (5º year) of these percentajes know that they have to use pubmed to search medline. Con-
clusion: we find that the range of use of medline is high in the last three courses of the career. 
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INTRODUCCION 
 La medicina contemporánea demanda ac-
tualización constante, debido al crecimiento 
acentuado de la investigación, un adelanto 
trascendental que a la vez plantea la necesi-
dad de un enfoque científico basado en la in-
formación que evite la obsolescencia de los 
conocimientos. Varios son los estudios hechos 
hasta el momento, acerca del uso del 
MEDLINE (la base de datos de mas prestigio 
para los profesionales de la salud) en distintas 
universidades del mundo, mostrando discre-
pancias en los diferentes países como los cita-
dos en: la Universidad de Minnesota, arrojando 
porcentajes del 85.9% en el uso de Internet 
considerando a MEDLINE el primer sitio de 
búsqueda (1). En otros lugares como Lagos 
(Nigeria) aparecen porcentajes del 52% (2). Illi-
nois 53% (3). En Venezuela un 29% usa exclu-
sivamente las bases de datos especializadas 
en salud (4). En Perú, llamativamente la utilidad 
que se le da es escasa (5). Al igual que en 
México, donde también la utilización del 
MEDLINE es baja, a pesar de que es muy alto 
el uso de la computadora por los estudiantes 
de la Facultad de Medicina 84.2%(6). 

Objetivos: conocer con que frecuencia utilizan 
el MEDLINE los alumnos de 1º a 5º año de la 
Facultad de Medicina de la Universidad Nacio-
nal del Nordeste. 
 
MATERIALES Y METODOS 
 Se realizó una encuesta a estudiantes de 
Medicina de la Facultad de Medicina de la Uni-
versidad Nacional del Nordeste a fines del año 
2007, relevándose los siguientes datos: 

1. ¿Tiene computadora en la casa? 
2. ¿Accede al menos una vez a la semana 

a Internet? 
3. ¿Imprimió en los últimos días informa-

ción bajada de Internet? 
4. ¿Tiene correo electrónico? 
5. ¿Consulta el MEDLINE? 
6. ¿Visito PUBMED en los últimos 90 días? 
7. ¿Mencione el buscador de MEDLINE? 
8. ¿Participa en algún foro en Internet? 
9. ¿Chatea? 
10. ¿Utiliza MESH BROWSER? 
11. ¿Controla su correo diariamente? 
12. ¿Tiene acceso a lector de CD en su 

PC? 
13. ¿puede ver una película en su PC? 
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Año que cursa 1eraño 2doaño 3eraño 4toaño 5toaño 
Preguntas % cantidad % cantidad % cantidad % cantidad % cantidad 
Tiene computadora en la 
casa  

64 32 64 32 66 33 78 39 60 30 

Imprimió en los últimos 
días información bajada 
de Internet  

20 10 17 9 35 18 61 32 67 34 

Tiene correo electrónico  100 50 100 50 100 50 100 50 100 50 
Visitó PUBMED en los úl-
timos 90 días  

3 1 0 0 60 30 83 41 73 37 

Consulta el MEDLINE  7 3 0 0 50 25 83 41 90 45 
Participa en algún foro en 
Internet  

16 8 10 5 10 5 88 44 40 20 

Chatea  87 44 90 45 80 40 72 36 83 41 

Utiliza MESH BROWSER  12 12 0 0 4 2 60 30 60 30 
Controla su correo di-
ariamente  

47 23 50 25 30 15 66 33 57 29 

Tabla1: Resultados arrojados por las encuestas realizadas en alumnos de primero a quinto año del plan 2000, 
de la Facultad de Medicina de la UNNE, Diciembre 2005, Corrientes 
 
 En la muestra se incluyeron estudiantes 
desde 1º a 5º año de la Facultad de Medicina 
(UNNE) del plan 2000. Las muestras fueron 
tomadas al azar y sin tomar en cuenta la edad, 
ni el sexo. Los datos fueron procesados utili-
zando el programa Excel de Microsoft Win-
dows. 
 
RESULTADOS 
 Se encuestaron 250 estudiantes, de primero 
a quinto año de la Facultad de Medicina 
UNNE, plan 2000. Arrojando los siguientes re-
sultados: 166 (66,4%) de los estudiantes posee 
PC en su casa, 250 (100%) tiene correo elec-
trónico, 194 (77,6%) consultan Internet por lo 
menos una vez por semana, 109 (43.6%) visito 
PUBMED en los últimos 90 días, 114 (45.6%) 
consulto MEDLINE, pero solo 38 (15.2%) sabe 
que PUBMED es el buscador de MEDLINE, 
107 (42.8%) participa de algún foro en Internet, 
207 (82.8%) alumnos chatea, 68 (27.2%) usan 
MESH BROWSER, 125 (50%) controlan su co-
rreo diariamente. 
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DISCUSION 
 En un estudio realizado en la facultad de 
medicina de la UNNE, el año 2002 a 450 estu-
diantes de medicina se encontró que el 26,4% 
de estos utilizaban medline (7) Ahora si toma-
mos los últimos dos años de la carrera encon-
tramos que la consulta es de más del 80% de 
los estudiantes pero menos de la mitad sabe 
que Pub Med es el buscador de medline. Si 
comparamos con los profesionales no docen-
tes de la facultad de medicina que consulta 
medline un 46%(9) y otro estudio realizado en 
Estados Unidos 30% (10) a profesionales de di-
cho país. Es evidente que la mayor utilización 
de medline es en la universidad más aun du-
rante los dos últimos años.  
 Comparando a otras partes del mundo co-
mo por ejemplo la universidad de Pittsburgh (11) 

podemos decir que el uso de medline por los 
estudiantes de la facultad de medicina es simi-
lar aunque en Latinoamérica se utiliza menos 
que en otras partes.  
 

CONCLUSION 
 Basándose en los datos se puede decir que 
en la Facultad de Medicina de la Universidad 
Nacional del Nordeste, la utilización de 
MEDLINE es alta en los dos últimos años de la 
carrera 83% y 90% respectivamente.  
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